

致：東區區議會

**強烈要求當局採取有效方法解決「假難民」問題**

「假難民」濫用香港的免遣返聲請機制留港的問題困擾香港社會多年，除了每年虛耗數億元公帑處理「免遣返聲請」個案外，涉及免遣返聲請者的犯案數字也大幅上升，嚴重影響香港的社會治安。另一方面，「假難民」在港的違法行為，也令到在香港正當生活，以及土生土長的少數族裔被人誤會，受到影響。

現要求相關政府部門出席會議，解答以下問題：

- (1) 現時共有多少正提出「免遣返聲請」的人士在港逗留？
- (2) 提出「免遣返聲請」的個案中，共有多少獲批准？
- (3) 過去三年，共有多少人於「免遣返聲請」留港期間涉及犯罪行為？
- (4) 現時處理「免遣返聲請」的政策成效如何？
- (5) 「假難民」的問題越來越嚴重，政府將會採取什麼方法應對？

我們要求當局正視「假難民」問題，檢討現行處理「免遣返聲請」的政策，採取更有效的措施解決「假難民」問題，加強打擊他們成為黑工及偷渡來港，設立禁閉營，並加快審批申請，避免他們濫用「免遣返聲請」機制留港。

發起人：洪連杉

聯署人：黃建彬 龔栢祥 顏尊廉 蔡素玉 丁江浩 鄭志成 林心廉 劉慶揚 王志鍾

2016 年 4 月 6 日